

## 中部六省省会“联手”严惩食药失信企业

# 前11月合肥食药部门开出千万余元罚单

守信处处受益,失信寸步难行。12月14日,中部六省省会城市“联手”严惩食品药品失信企业。市场星报、安徽财经网记者从会议现场获悉,今年1月至11月份,合肥立案查处食品药品案件462件,罚没款合计1299万余元。 ■ 姜伟 记者 王玮伟

### 联手:中部六省省会严惩食药失信企业

“构建诚信,严惩失信”是今年“中部六省省会城市食品药品稽查联席”会议的主题。12月14日,第四届稽查联席会议在合肥举行。

合肥市食药监局局长胡国春介绍,会议期间,中部六省省会城市食品药品监管部门围绕建立食品药品监管协作机制和打假联动机制,构建稽查打假和监督检查信息平台,食品药品稽查打假中的热点、难点和热点问题,重大事项通报机制,实现信息资源共享进行了研讨和交流。

### 案例:安徽一医院无证卖药遭罚349万余元

今年以来,合肥查处了大批违法违规食品药品案件,取得了良好的社会反响,其中不乏一些典型案例。

如安徽省胸科医院无《药品经营许可证》经营药品案,执法部门查实后,依据规定,对当事人进行行政处罚,没收经营药品违法所得69万余元;并处违法经营药品货

值4倍的罚款计279万余元。罚没款合计349万余元。

以及信力康医药股份有限公司销售劣药注射用水溶性维生素案,依据规定,给予该单位进行行政处罚,没收违法所得1万余元,并处违法销售药品货值金额一倍的罚款计12万余元。

在食品方面,打击犯罪的力度也很大。如安徽好朋友连锁超市有限公司宿州路店经营不符合食品安全标准的食品案,依据规定,对当事人进行行政处罚,没收违法所得26万元,罚款5万元。

### 数据:前11月,合肥查处食药违法案件462件

采访中,记者得知,2016年1月至11月,合肥共立案查处一般程序食品药品案件462件,其中食品(含保健品)案件367件、药品案件64件、医疗器械案件28件、化妆品案件3件,罚没款合计1299.93万元。

在打击食药违法犯罪行为方面,截至目前,今年合肥市食药监局已向公安机关移送案件14件,其中已刑事立案4件,10名涉嫌犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。与此同时,合肥各级公安机关也加大力度,今年共侦办食品类案件14起,药品类案件4起,抓获犯罪嫌疑人89人,捣毁“黑窝点”、“黑作坊”29处,涉案金额623万余元。

胡国春表示,合肥正在推行建立健全食品药品“红黑榜”发布制度,将企业违法行为、食品药品安全事故情况以及年度发生重大食品药品安全事故的企业名单定期进行公布。

## 1.6公斤的鱼“花了”万余元

星报讯(丁雷 程婷 记者 马冰璐) 在巢湖禁渔期内,合肥一男子竟非法电鱼1.6公斤,昨日,合肥市包河区法院在滨湖湿地公园设巡回法庭,公开开庭审理了这起非法捕捞水产品案。

魏某,男,34岁,今年4月7日17时30分左右,他在巢湖禁渔期内,到肥东县长临河镇毛巾厂巢湖水域,使用电瓶、电流逆变器、手杆捞网等国家禁止的电鱼工具进行捕鱼,共捕得鲤鱼、鲫鱼等水产品合计1.6公斤。据了解,魏某在捕鱼时被巢湖管理局渔政管理总站的工作人员当场查获。

检察机关认为,魏某违反保护水法规,情节严重,行为触犯了相关法律法规,应当以非法捕捞水产品罪追究其刑事责任,遂依法对其提起公诉。

对于公诉机关的指控,魏某当庭表示没有异议,并称,自己仅初中文化,不懂法,不知道电鱼违法,“现在我认识到了自己的行为触犯了法律,我对自己的犯罪行为深感后悔,这几个月来,我一直在悔过反思,希望法庭从轻判处。”

据了解,12月13日,魏某向渔政部门缴纳了6000元生态补偿款,用于明年购买鱼苗投放巢湖,修复生态环境。最终,法院经审理当庭判处魏某罚金5000元,对此,魏某当庭表示不上诉。

## 昨天还好好的,怎么说没就没了?

# 寒冬季节,高血压患者慎防脑干出血

近日,合肥蜀山区市场监管局队员薛军因积劳成疾,突发疾病离世,让人扼腕叹息。今冬以来,各地陆续出现多起因脑干出血不治身亡的报道。疾控专家表示,30岁至50岁是突发脑干出血的高危年龄段,寒冷刺激又容易使血压飙升,脑干出血量少时通过及时救治还可挽回生命,若出血量大即使神医也回天乏术。

■ 鲁胜利 刘亚萍 记者 李皖婷

### 诱因:很多中青年罹患高血压却不自知

据合肥蜀山区疾控中心专家介绍,脑干出血是神经系统危急重症。随着人们生活水平的日益提高,此病发病年龄有所提前,30岁至50岁左右是突发脑干出血的高危年龄段。脑干出血可在短时间内引起呼吸、心跳停止,病死率极高。

“昨天还好好的一个人,怎么说没就没了呢?”看到身边人突然离世,不少人为之愕然。疾控专家表示,其实“冰冻三尺,非一日之寒”。哪些因素会诱发脑干出血呢?最直观的因素就是严寒寒冷刺激。寒冷刺激致血管收缩、痉挛,易使高血压患者血压飙升,造成脑血管破裂。

其次是血压控制不佳,有的人患有高血压不自知,有的人知道了却自恃年轻不予理会,或是患了高血压

不规律用药。

此外,经常熬夜、抽烟喝酒不加节制、久坐姿势不变等都是脑干出血的“杀手”。

### 提醒:凌晨1点到早上6点是脑干出血高发时段

疾控专家表示,脑干出血多发生在夜里1点到清晨6时。因此,高血压患者出现头痛、头昏、恶心、呕吐、肢体运动障碍症状时,或是劳累过度后出现头痛,继而昏迷、抽搐等情况,应警惕脑干出血的可能;如果短时间内意识不清,提示出血量大,病情危重。身边人发现后应立即拨打“120”急送医院抢救,切不可随意挪动病人,以免增加出血量造成严重后果。

专家提醒市民,预防脑干出血应保持规律生活,坚持低盐、低脂、高蛋白饮食,多食新鲜蔬菜和瓜果等富含维生素的食品,晚餐进食勿过饱。不抽烟,不酗酒,忌剧烈运动,尽量不熬夜,保持充足睡眠。

高血压患者每天要按时服用降压药,切勿漏服。在体力劳动后应注意休息,脑力劳动后应放松自我。饱餐后切勿立即洗澡,尤其是不到空气不流通的浴室洗澡,谨防发生意外。值得注意的是,有高血压病史者,在寒冷季节应减少性生活频率,防止悲剧发生。

此外,严重高血压患者在坚持服药的同时,每天上下午应各测一次血压,密切关注血压动态变化。在遇到任何事情时切忌大喜大悲,保持情绪稳定。



## 占用小区绿地做消防通道 开发商承诺整改

星报讯(记者 赵汗青) 近日,本报报道了合肥市滨湖蓝鼎金桐园小区遭邻近商业综合体占用绿地作为消防通道,并擅自开通了两个大门,业主权益受到侵犯。近日,金桐园小区代表、合肥市规划局及开发商安徽蓝盛置地开发公司代表,在滨湖世纪社区服务中心再次进行了协商,开发商承诺将对没有规划的两个大门进行整改。

蓝鼎金桐园小区业主代表认为,规划图纸是如何规划的,就按照图纸来施工。

此外,对于业主们反映消防通道上窖井盖过多的问题,开发商方面称,由于临街有多家商铺,每个商铺都有雨污水管道,开发商承诺在春节前完成违规建设大门的整改。合肥规划部门工作人员称,按照规划图纸来看,现在被修筑为大门的地方均为围墙,而不是门,如果协调不成的话,规划部门将按批准的规划图整改。

## 地市传真

### 宁国市法院走进《法治天下》栏目

12月9日,宁国市人民法院法治专题片《超标电动车》,在中国教育电视台《法治天下》栏目播出。《法治天下》栏目是最高法院与中国教育电视台联合开办的法制类日播栏目,通过讲述典型案例,凝聚法治正能量,传播法治声音。这是宁国市法院首次走进《法

治天下》栏目,也是宁国市法院推进公正司法、阳光司法、廉洁司法的一项创新举措,不仅展现了法院司法为民、公正司法的良好形象,也通过向全国观众现场以案说法,传递了法院满满的法治正能量。

肖世敏 记者 曹开发

### 女学员驾考用高科技作弊被取消考试资格

纽扣上装针孔摄像头,身上暗藏信号接收器和微型耳麦……12月12日,含山车管所民警在机动车驾驶证安全文明科目考试过程中,查获一起女学员利用科技设备考试作弊案。目前,驾考中心已取消该考生考试成绩,此事件还在进一步调查中。

芮胤凤 张发平

### 合肥地税党员干部调研推进民生工程

日前,合肥市地税局巢湖经开区分局党支部书记梅爱华率相关挂职结对党员干部,深入半汤街道战前行政村,调研11项民生工程建设和落实情况。据了解,这11项民生工程中已完成七项,有两项正在建设之中,还有一项即将开工建设。梅爱华要求挂职干部按照确定的实施方案,在确保工程质量和施工安全的前提下,进一步加快工作节奏,全力推进工程进度,务必确保在年底完成十一项为民办实事项目。

李卫国 张发平

### 老博会今日安徽国际会展中心开幕 名老中医将免费义诊

今日上午,由安徽省民政厅、安徽省卫计委等多家厅局单位联合主办、安徽国购投资集团协办的“2016年安徽省养老发展及中医药健康养生高峰论坛暨博览会”将在安徽国际会展中心A2馆拉开帷幕。将有来自全省16个地市的120家企业集结参展,展览面积近8000平米,展会历时3天,将持续到17日。

12月15日-16日,安徽省中西医结合医院、合肥长江医院等多家医院将派出国家级、省级权威名老中医,现场为市民义诊,并提供免费针灸、推拿服务。具体参与义诊的科室有针灸科、老年病科、推拿科、康复科、心血管科、肿瘤科、内科以及中医科等。还要提醒的是,展会前两天还将有免费发放鸡蛋(限量,先到先得),活动现场还将免费发放足疗养生鞋(凭离、退休证及本人联系电话,数量有限,赠完为止),感兴趣的市民不妨去看一看。